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Às dez horas do dia vinte e quatro de março do ano de dois mil e vinte e 
seis, no Plenário “Deputado José Mariz”, realizou-se a 11ª Sessão 
Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura da Assembleia 
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Presidência do Senhor Deputado Fábio Ramalho. 

Senhor Deputado Tovar 

Às dez horas do dia vinte e quatro de março do ano de dois mil e vinte e 
se a 11ª Sessão 

Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura da Assembleia 
tado Fábio Ramalho e, 

secretariando os trabalhos, o Deputado Tovar. Além dos membros acima 
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Souza (PP), George Morais (UNIÃO), Gilbertinho (UNIÃO), Hervázio 
Bezerra (PSB), João Gonçalves (PSB), João Paulo Segundo (PP), Júnior 
Araújo (PSB), Jutay Meneses (REP), Luciano Cartaxo (PT), Márcio 
Roberto (REP), Michel Henrique (REP), Sargento Neto (PL), Tanilson 
Soares (PSB), Tião Gomes (PSB). Deixaram de participar, com ausências 
justificadas, os Deputados: Inácio Falcão (PC do B) e Dra. Paula (PP). O 
senhor presidente, “invocando a proteção de Deus e em nome do povo 
paraibano”, declarou aberta a presente sessão e solicitou um minuto de 
silêncio em homenagem às vítimas da Covid-19. Após a pausa, o 
presidente solicitou da Deputada Danielle do Vale a leitura de uma 
passagem bíblica. Em seguida, o Presidente passou a palavra ao Primeiro-
Secretário, o Deputado Tovar, para a leitura do Expediente em Mesa. Na 
sequência, o Presidente Deputado Fábio Ramalho retomou a palavra e 
solicitou a dispensa da leitura das atas anteriores, bem como da votação da 
redação final das matérias aprovadas, considerando aprovadas as atas das 
sessões anteriores e a redação final das referidas matérias. Prosseguindo, o 
Presidente declarou iniciado o Pequeno Expediente, passando a palavra ao 
primeiro orador inscrito, o Deputado Del. Wallber Virgolino. De início, 
cumprimentou os presentes e, em seguida, relatou denúncias de servidores 
administrativos da saúde acerca da obrigatoriedade de migração para 
contratos com pessoas jurídicas, destacando a insegurança jurídica e o risco 
da perda de vínculos. Além disso, questionou a gestão estadual pela falta de 
valorização dos servidores e abordou o aumento da violência, apontando 
desmotivação das forças de segurança e o crescimento da criminalidade. Na 
sequência, o Deputado André Gadelha defendeu a responsabilidade do 
Parlamento e cobrou apuração de denúncias envolvendo a instituição Padre 
Zé, propondo a instalação de CPMI. Por fim, questionou o governo 
estadual pela ausência de medidas para conter o aumento dos combustíveis, 
sugerindo a redução do ICMS, e informou que apresentaria requerimento 
para apurar possível parceria do Estado com a instituição financeira, Banco 
Master. Dando continuidade, fez uso da tribuna o Deputado Hervázio 
Bezerra. Destacou o papel das bancadas de situação e de oposição, também 
relatou a intervenção em favor de paciente em estado grave, informando o 
avanço no atendimento após apelo público. Ademais, cobrou melhorias no 
acesso aos serviços de alta complexidade, defendeu a inclusão de médicos 
veterinários da CEDAP em plano de cargos e carreiras, bem como apontou 
dificuldades no funcionamento do Hospital Metropolitano, especialmente 



quanto à regulação de vagas. Logo após, o Deputado Sargento Neto 
agradeceu a presença dos paraibanos no evento político do Partido Liberal, 
em que contou com a presença de Flávio Bolsonaro e do candidato à 
governador, Efraim Filho. Declarou que a gestão de João Azevedo não 
valoriza o trabalho dos agentes de segurança pública. Proferiu que fez um 
projeto, a fim de orientar o Governo, sobre a valorização desses agentes por 
meio de um escalonamento vertical. Em seguida, o Deputado Júnior Araújo 
enalteceu a licitação da estrada que interliga alguns distritos, beneficiando 
as cidades de Cajazeiras, Santa Helena e São João do Rio do Peixe. 
Proferiu que a obra irá beneficiar os produtores daquela região. Mencionou 
que o feito tem sua própria participação política. Referiu-se à banalização 
dos casos de feminicídio. Encorajou a população, parlamentares e o 
Governo a lutarem contra esse mal. Em continuidade, o Deputado Fábio 
Ramalho criticou os elogios ao Governo feitos pelo Deputado Júnior 
Araujo, haja vista que diversos setores são negligenciados pelo governador, 
a exemplo da Empasa, da crise hídrica da Paraíba e do Hospital 
Metropolitano. Referiu-se, ainda mais, a falta de compromisso do Governo 
com a região de Campina Grande, bem como os agricultores dessa região. 
Relatou que a gestão visa apenas uma política partidária e não em uma 
política pública. Encerrou o uso da palavra, lamentando tais fatos. Em 
seguida, a Deputada Francisca Motta relatou que estará inaugurando a 
“Patrulha Maria da Penha” em breve, uma ação que irá beneficiar diversas 
mulheres em muitos municípios. Relatou que o programa foi uma forma de 
enfrentamento à violência contra mulher. Parabenizou o prefeito, a 
secretária e demais membros da Educação de Patos pelo recebimento do 
prêmio Selo de Ouro de Alfabetização por dois anos consecutivos. Em 
continuidade, o Deputado George Morais referiu-se ao evento ocorrido do 
Partido Liberal e da aliança entre Flávio Bolsonaro e Efraim, marcado pelo 
sentimento de mudança. Relatou ainda que, na ocasião, apresentou a 
própria candidatura à deputado federal. Mostrou seu apoio ao Deputado 
Del. Wallber Virgolino como candidato a prefeito de Cabedelo. Finalizou o 
uso da palavra, mostrando seu apoio e confiança no Partido Liberal. Dando 
continuidade, foi passada a palavra para a Deputada Cida Ramos que 
criticou discursos sem compromisso com a verdade, contestou dados 
apresentados e afirmou que o povo brasileiro estava cansado da falta de 
respostas. Questionou a relação envolvendo o Banco Master e comparou 
indicadores econômicos, destacando o crescimento do PIB e a queda do 



desemprego no governo atual. Mencionou que era preciso discutir sobre o 
ICMS e levantou o debate sobre as refinarias, bem como a dependência de 
combustíveis. Defendeu a necessidade de discutir esses temas nas eleições 
e abordou programas sociais como parte desse debate. Afirmou, por fim, 
que estava pronta para o confronto de ideias e disse também que esse 
debate interessava ao povo. Prosseguindo, foi à tribuna o deputado Chió 
que relatou o caso de uma família trabalhadora beneficiada pelo programa 
“Gás do Povo”, destacando o impacto positivo na renda e nas condições de 
vida. Defendeu o programa, pois não estimulava a falta de trabalho, mas 
ajudava famílias que continuavam trabalhando e precisavam de apoio. 
Afirmou que, para muitas pessoas, o valor do benefício fazia diferença real 
no cotidiano. Criticou, nesse ínterim, o Deputado Del. Wallber Virgolino, e 
finalizando, elogiou o governo Lula, destacando a aprovação popular entre 
os mais pobres e criticou políticos que votaram contra o programa. Em 
seguida, foi passada a palavra ao deputado João Gonçalves que relatou a 
participação em reunião e em inauguração de projeto de energia solar, 
destacando economia para o Estado. Defendeu o Governador João 
Azevedo, afirmando que ele promoveu melhorias, concursos e equilíbrio 
nas forças de segurança. Reconheceu a necessidade de avanços, mas 
considerou injustas as críticas e destacou resultados financeiros positivos 
do Estado. Logo depois, mencionou o Deputado Chico Mendes que 
parabenizou os conselheiros indicados e destacou a gestão do Governador 
João Azevedo, afirmando que ela transformou a Paraíba com obras, 
programas e parcerias. Reconheceu a atuação do vice-governador Lucas 
Ribeiro e defendeu sua pré-candidatura para dar continuidade ao projeto. 
Defendeu a manutenção do governo Lula e a continuidade das políticas 
públicas em âmbito estadual e federal. Em continuidade, discursou o 
Deputado Taciano Diniz. Com a palavra, fez a leitura do seu discurso de 
despedida, expressou gratidão aos eleitores, familiares, colegas e 
servidores, e relembrou sua trajetória política. Apresentou dados de sua 
atuação legislativa, destacando a quantidade de matérias, leis aprovadas e 
recursos destinados à Paraíba. Ressaltou ações nas áreas de saúde, 
educação, infraestrutura, agricultura e segurança, afirmando que 
contribuíram para o desenvolvimento do estado. Destacou aprendizados na 
vida pública, valorizando o diálogo e o compromisso com a população. 
Informou que renunciou ao mandato para assumir como conselheiro do 
Tribunal de Contas e afirmou que continuaria servindo à Paraíba. Em 



seguida, o Presidente parabenizou o Deputado Dr. Taciano Diniz pelo 
discurso e facultou a palavra aos parlamentares para registros em atenção 
ao parlamentar pela sua saída da Casa Legislativa para o Tribunal de 
Contas do Estado (TCE). O Deputado Tovar manifestou apreço, respeito e 
admiração ao Deputado Dr. Taciano Diniz, destacando sua trajetória, 
compromisso público, atuação parlamentar, e desejou êxito na nova função 
como Conselheiro do TCE. A Deputada Cida Ramos parabenizou o 
Deputado Dr. Taciano Diniz, ressaltou a importância de sua futura atuação 
no TCE, enfatizando o papel de fiscalização e defesa dos interesses do 
povo paraibano. A Deputada Dra. Jane Panta destacou a relevância da 
presença do parlamentar na nova função, sobretudo como representante da 
classe médica, desejando sucesso e sensibilidade no exercício do cargo. O 
Deputado Júnior Araújo ressaltou a relação de amizade e respeito 
construída com o Deputado Dr. Taciano Diniz, destacou sua trajetória 
política e competência, agradeceu pela confiança para dar continuidade ao 
trabalho em sua base e desejou êxito na nova etapa. O Deputado Dr. 
Romualdo parabenizou o Deputado Dr. Taciano Diniz, destacando sua 
coragem, determinação e clareza de propósitos, ressaltou que sua conquista 
foi fruto de persistência e mérito. A Deputada Francisca Motta enalteceu o 
comportamento coerente e firme do parlamentar durante o mandato e 
manifestou confiança em sua futura atuação imparcial e responsável no 
TCE. O Deputado André Gadelha destacou as qualidades pessoais do 
Deputado Dr. Taciano Diniz, como sensibilidade e compromisso, 
desejando sucesso na nova função e ressaltando a importância de sua 
experiência para a atuação no Tribunal. O Deputado Chico Mendes desejou 
êxito ao Deputado Dr. Taciano Diniz, ressaltando sua relevância no quadro 
político e destacou a importância de sua contribuição para o fortalecimento 
das instituições. O Deputado Caio Roberto destacou a relação de amizade e 
respeito com o Deputado Dr. Taciano Diniz, enaltecendo sua competência, 
caráter e trajetória, desejando-lhe sucesso na nova etapa. O Presidente, 
Deputado Adriano Galdino, ao retomar a palavra, parabenizou o Deputado 
Dr. Taciano Diniz e o Conselheiro Deusdete, destacando a maturidade da 
Assembleia Legislativa no processo de escolha dos novos conselheiros. 
Ressaltou o respeito institucional entre situação e oposição, desejou êxito 
ao homenageado na nova função. Na oportunidade, registrou as presenças 
da Sra. Eva Santos Nepomuceno, esposa do ex-prefeito Alberto 
Nepomuceno, do Sr. Bruno Nepomuceno, filho do Sr. Alberto, do Sr. 



Pedro, neto do Sr. Alberto, a Sra. Samia Napic, sobrinha do Sr. Alberto, do 
ex-prefeito Neto de Barra de Santa Rosa, filho do Sr. Alberto, da Sra. 
Késsia Bomfim, Secretária de Comunicação de Barra de Santa Rosa, e do 
Sr. Prefeito Tiago, que hoje tornou-se Chefe de Gabinete da Prefeita de 
Capim de Mamanguape. Em seguida, deu-se início a ordem do dia com 
apreciação das matérias constantes em pauta. Item 1. VETOS – 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: 
MAIORIA ABSOLUTA. VETO Nº 414/2026 – DO GOVERNADOR DO 
ESTADO - Veto total por inconstitucionalidade ao Projeto de Lei nº 
6.379/2026, de autoria do Deputado Adriano Galdino, que institui o 
Programa Estadual “De Volta para Minha Terra”, destinado ao retorno 
assistido de pessoas em situação de rua ao seu ente federativo de origem e 
dá outras providências. RAZÕES DO VETO: 
INCONSTITUCIONALIDADE. DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. 
Designado relator especial, o Deputado Fábio Ramalho apresentou parecer 
pela derrubada do veto. O parecer foi submetido à discussão e votação, 
sendo aprovado. O veto foi submetido à discussão, ocasião em que o 
Deputado Adriano Galdino defendeu a matéria, destacando seu caráter 
social e a importância de viabilizar o retorno de cidadãos em situação de 
vulnerabilidade aos seus estados de origem, de forma voluntária. O veto foi 
submetido à votação. O encaminhamento de votação do líder da oposição 
foi pela derrubada do veto e o líder do governo encaminhou pela liberação 
da bancada. Submetido à votação nominal, o veto foi rejeitado por maioria, 
com 27 votos favoráveis à derrubada e 02 votos contrários. VETO Nº 
207/2025 – DO GOVERNADOR DO ESTADO - Veto total por 
inconstitucionalidade ao Projeto de Lei nº 280/2023, de autoria do 
Deputado Michel Henrique, que dispõe sobre a adesivagem das viaturas da 
Patrulha Maria da Penha na cor lilás, no âmbito do Estado da Paraíba. 
RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE. PARECER DA 
CCJR PELA MANUTENÇÃO DO VETO. O parecer foi submetido à 
discussão e votação, sendo aprovado. O veto foi submetido à discussão, 
ocasião em que o Deputado Michel Henrique defendeu a matéria, 
destacando a necessidade de ampliar a visibilidade das ações de proteção às 
mulheres. Manifestaram-se ainda as Deputadas Francisca Motta e Danielle 
do Vale, que enfatizaram a importância da medida para o enfrentamento da 
violência contra a mulher. O veto foi submetido à votação. O 
encaminhamento de votação do líder da oposição foi pela derrubada do 



veto e o líder do governo encaminhou pela liberação da bancada. 
Submetido à votação nominal, o veto foi rejeitado por maioria, com 30 
votos favoráveis à derrubada e 01 abstenção. Item 2. MEDIDAS 
PROVISÓRIAS – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA URGÊNCIA E 
RELEVÂNCIA – QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES. MEDIDA 
PROVISÓRIA Nº 357/2026 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Cria o 
Grupo Ocupacional e institui o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração 
(PCCR) dos Técnicos Administrativos (AST). PARECER DA CCJR PELA 
ADMISSIBILIDADE DA MATÉRIA. MEDIDA PROVISÓRIA Nº 
358/2026 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Dispõe sobre a Estrutura 
Organizacional Básica da Secretaria de Estado da Fazenda (SEFAZ) e dá 
outras providências. PARECER DA CCJR PELA ADMISSIBILIDADE 
DA MATÉRIA. MEDIDA PROVISÓRIA Nº 359/2026 – DO 
GOVERNADOR DO ESTADO – Trata da Estrutura Organizacional da 
Escola de Administração Tributária (ESAT) e dá outras providências. 
PARECER DA CCJR PELA ADMISSIBILIDADE DA MATÉRIA. 
MEDIDA PROVISÓRIA Nº 360/2026 – DO GOVERNADOR DO 
ESTADO – Altera dispositivos da Lei nº 13.645/2025, que institui o 
Programa Passe Livre Estudantil, no âmbito da rede estadual de educação 
da Paraíba, e dá outras providências. PARECER DA CCJR PELA 
ADMISSIBILIDADE DA MATÉRIA. Em oportunidade, a título de 
sugestão do Presidente e em concordância com os parlamentares presentes, 
a urgência e relevância das matérias foram submetidas à discussão em 
bloco. O mérito será apreciado posteriormente. Na ocasião, as Deputadas 
Danielle do Vale e Cida Ramos e os Deputados Del. Wallber Virgolino, 
Hervázio Bezerra e Dr. Romualdo manifestaram-se, destacando a 
importância da valorização das categorias contempladas, bem como 
apresentando considerações acerca de demandas funcionais de outras 
categorias do serviço público estadual. Encerrada a discussão, a urgência e 
relevância das Medidas Provisórias foram submetidas à votação, sendo 
aprovadas por unanimidade dos deputados presentes. Item 3.  PROJETOS 
DE LEI – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: 
MAIORIA SIMPLES: PROJETO DE LEI Nº 6.827/2026 – DO 
GOVERNADOR DO ESTADO - Dispõe sobre a destinação dos recursos 
extraordinários a serem recebidos pelo Estado da Paraíba a título de 
complementação da União pelas diferenças de valores do antigo Fundo de 
Manutenção e Desenvolvimento do Ensino Fundamental e Valorização do 



Magistério (FUNDEF). REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 
URGENTÍSSIMA, DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. Submetido ao 
Plenário, o Requerimento de Urgência Urgentíssima para todas as matérias 
foi aprovado por unanimidade. Designado relator especial, a Deputada Cida 
Ramos apresentou parecer pela aprovação. O parecer foi submetido à 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O projeto foi 
submetido à discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 6.833/2026 – DO GOVERNADOR 
DO ESTADO - Autoriza a abertura de Crédito Especial ao Orçamento 
vigente e dá outras providências. Designado relator especial, o Deputado 
Chico Mendes apresentou parecer pela aprovação. O parecer foi submetido 
à discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O projeto foi 
submetido à discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 6.834/2026 – DO MINISTÉRIO PÚBLICO - Fixa 
percentual de reajuste salarial dos cargos comissionados do quadro de 
pessoal dos serviços auxiliares do Ministério Público da Paraíba. 
Designado relator especial, o Deputado Chico Mendes apresentou parecer 
pela aprovação. O parecer foi submetido à discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. O projeto foi submetido à discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 6.763/2026 – DO 
DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Reconhece o Passeio de Buggy 
como Patrimônio Cultural Imaterial do Estado da Paraíba, e dá outras 
providências. Matéria prejudicada por ausência do deputado autor no 
momento da votação. PROJETO DE LEI Nº  6.796/2026 – DO 
DEPUTADO CHICO MENDES – Concede o Título de Cidadão Paraibano 
ao Sr. Daniel Chequer Ribeiro, pelos relevantes serviços prestados ao 
Estado da Paraíba. Designado relator especial, o Deputado Chió apresentou 
parecer pela aprovação. O parecer foi submetido à discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. O projeto foi submetido à discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 
6.797/2026 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Concede o Título de 
Cidadã Paraibana à Srª. Lizete Ribeiro, pelos relevantes serviços prestados 
ao Estado da Paraíba. Designado relator especial, o Deputado Chió 
apresentou parecer pela aprovação. O parecer foi submetido à discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. O projeto foi submetido à 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 
Nº 6.812/2026 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO - Denomina 



“Prefeito Alberto Nepomuceno” o trecho da Rodovia PB-139 que interliga 
a BR-230 aos Municípios de Pocinhos e Barra de Santa Rosa, no Estado da 
Paraíba. Designado relator especial, o Deputado George Morais apresentou 
parecer pela aprovação. O parecer foi submetido à discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. O projeto foi submetido à discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade com a subscrição dos Deputados 
George Morais e Tovar.  O Deputado Del. Wallber Virgolino pediu que 
seja encaminhado um Voto de Pesar pelo falecimento do Delegado 
Steferson Nogueira, o Presidente Adriano Galdino informou que o 
Requerimento já havia sido encaminhado. O Senhor Presidente comunicou 
que está apresentando um projeto para discutir limites de gastos com 
bandas, em comemorações públicas municipais, a discussão iniciará com 
audiências públicas, sessões especiais com o intuito de ouvir a população, 
Ministério Públicos, Famup, dentre outros representantes. O Deputado 
Chico Mendes, concordou com o projeto do Presidente, e reiterou que os 
preços que estão sendo cobrado pelos artistas estão inviáveis para os 
municípios. A Deputada Cida Ramos, mencionou que muitos municípios 
deixam faltar insumos básicos, como fitas para medir glicemia, e gastam 
valores exorbitantes com shows. O Deputado Chió informou que no Estado 
de Pernambuco já existe um limite para esses gastos, e afirmou que seria 
importante que a Famup também aderisse um limite para esses gastos. O 
Deputado Hervázio Bezerra reiterou a fala do Deputado Chió. O Senhor 
Presidente acrescentou ainda que também está apresentando um projeto 
para mudança do Hino da Paraíba e um projeto para denominar de 
“Deputado Edmilson Soares” a nova galeria da Casa. Foi solicitado a 
votação em bloco de todas as proposituras constantes nos Itens 3, a partir 
do projeto 940/2023 – DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO, e de todas 
as proposituras constantes nos itens 5, 6, 7 e 8 da pauta, com concordância 
dos líderes do governo e da oposição. Foram incluídos na Ordem do Dia o 
Projeto de Lei Ordinária 4.041/2025 – DO DEPUTADO MICHEL 
HENRIQUE e os Requerimentos 28.363/2026 e 28.364/2026 – DO 
DEPUTADO ANDRÉ GADELHA. O Deputado Del. Wallber Virgolino 
solicitou uma emenda modificativa de plenário ao projeto 5.794/2025 de 
sua autoria. O Presidente direcionou a discussão e votação em bloco.  
Designado o relator, o Deputado Tovar apresentou parecer pela aprovação. 
O parecer foi submetido à discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. A Deputada Danielle do Vale pediu destaque da matéria 



28.206/2026 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA constante no 
item 8. Em seguida, as matérias foram submetidas à discussão e votação, e 
foram aprovadas por unanimidade, exceto os requerimentos e as 
proposituras dos deputados ausentes. Logo após, finalizada a pauta e não 
havendo mais deliberações, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a presente sessão. O inteiro teor da reunião foi 
gravado e filmado, e as notas taquigráficas, após decodificadas e revisadas, 
poderão ser consultadas na íntegra.
assinada e encaminhada à publicação no Diário do Poder Legislativo da 
Paraíba e no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo 
sessão ordinária registrou
março de 2026. 
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